

# 江苏探路包容性发展 提升领跑品质

发展理念的成熟与否，往往决定着一个地区的走向和出路。经济总量和财政收入占全国十分之一的江苏省，在加快经济社会转型的道路上，正以区域协调发展、城乡一体化提速、民生幸福优先建设等包容性发展理念，提升着领跑品质。它展现的，不仅是这个经济强省在人均GDP接近8000美元后，发展模式向更具兼容性、共享性、开放性的从容嬗变，更是站在从全面小康向率先基本实现现代化迈进的历史转折点上，对新一轮又好又快发展的全新实践。

□新华社记者 冯诚 郭奔胜 刘巍巍



江苏省盱眙县今年计划实施保障房1436套 据新华网

## 苏南苏北苏中砥砺同行

“十二五”开局之年，江苏省苏北大地上一个耀眼的变化是大批“世界级”“国字号”机构或企业纷纷进驻。

9月末，以色列英飞尼迪投资集团在洪泽县成立苏北首家科技创新基金公司，未来5年将帮助4家企业上市。此前，连云港市获批我国首个东中西区域合作示范区，一跃登上国家区域发展的战略舞台。

苏南增创领先优势，苏中生龙活虎般崛起，苏北满怀信心地跨越，这是近些年来江苏经济地理的生动变局。最引人注目的是曾为“发展之痛”的苏北，正由过去的经济“洼地”成长为长三角北翼活力四射的城市群。

今年上半年，苏北地区实现GDP增长12.8%，分别比苏南、全省、全国平均水平高出1.1、1.4和3.2个百分点。

长期以来，开发苏北潜力、增强区域平衡，一直牵动着江苏

的发展神经。早在2001年，省委省政府就专门召开苏北区域发展座谈会，加大对苏北的支持力度；此后，又在共建工业园区、加强干部交流、实施沿海开发等方面进行创新。最近10年，省级层面为谋划苏北区域发展组织的调研和会议不下数十次。

“加快苏北振兴，事关江苏发展全局，是全省上下的共同责任。”省委书记罗志军认为，江苏对区域协调发展矢志不渝的坚持，焕发出苏北生机，也为全省发展赢得主动。

将南北产业布局、经济结构调整的时空距离转换为现实可用的优质资源，这是江苏谋划区域发展的又一包容性举措。

在宿迁市城西一片原生态农村中，有一个按苏州工业园区模式建设的“飞地”——苏州宿迁工业园。4年多来，园区注册项目总投资超过120亿元，推动了当地城市化、工业化进程。“苏

州的收获在于发掘了产业梯度转移的新基地。”江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤说。

在苏宿牵手的同时，南京与淮安、无锡与徐州、常州与盐城、镇江与连云港也分别结成“对子”。苏南苏北携手共进的势头令人惊叹，而以扬州、泰州、南通三市为苏中板块的崛起同样引人注目。

建市才15周年的泰州市，其生物技术和新医药、电子信息、新能源三大新兴产业近年来异军突起，“十二五”期间将分别形成千亿级规模。泰州市委书记张雷表示，处在工业化中期的泰州一定会大有作为。

各地砥砺前行又各负使命：苏南向“高”“轻”“新”冲刺，着力打造我国自主创新示范区；苏中以新兴产业全面提升发展能级；苏北在肩负农业现代化重任的同时，在工业化、沿海开发等战略中扮演越来越重要的角色。

## 城市农村戮力同心

“十二五”开局之年，江苏苏北大地上一个耀眼的变化是大批“世界级”“国字号”机构或企业纷纷进驻。

9月末，以色列英飞尼迪投资集团在洪泽县成立苏北首家科技创新基金公司，未来5年将帮助4家企业上市。此前，连云港市获批我国首个东中西区域合作示范区，一跃登上国家区域发展的战略舞台。

苏南增创领先优势，苏中生龙活虎般崛起，苏北满怀信心地跨越，这是近些年来江苏经济地理的生动变局。最引人注目的是曾为“发展之痛”的苏北，正由过去的经济“洼地”成长为长三角北翼活力四射的城市群。

今年上半年，苏北地区实现GDP增长12.8%，分别比苏南、全省、全国平均水平高出1.1、1.4和3.2个百分点。

长期以来，开发苏北潜力、增强区域平衡，一直牵动着江苏的发展神经。早在2001年，省委省政府就专门召开苏北区域发展座谈会，加大对苏北的支持力度；此后，又在共建工业园区、加强干部交流、实施沿海开发等方面进行创新。最近10年，省级层面为谋划苏北区域发展组织的调研和会议不下数十次。

“加快苏北振兴，事关江苏发展全局，是全省上下的共同责任。”省委书记罗志军认为，江苏对区域协调发展矢志不渝的坚持，焕发出苏

北生机，也为全省发展赢得主动。

将南北产业布局、经济结构调整的时空距离转换为现实可用的优质资源，这是江苏谋划区域发展的又一包容性举措。

在宿迁市城西一片原生态农村中，有一个按苏州工业园区模式建设的“飞地”——苏州宿迁工业园。4年多来，园区注册项目总投资超过120亿元，推动了当地城市化、工业化进程。“苏州的收获在于发掘了产业梯度转移的新基地。”江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤说。

在苏宿牵手的同时，南京与淮安、无锡与徐州、常州与盐城、镇江与连云港也分别结成“对子”。苏南苏北携手共进的势头令人惊叹，而以扬州、泰州、南通三市为苏中板块的崛起同样引人注目。

建市才15周年的泰州市，其生物技术和新医药、电子信息、新能源三大新兴产业近年来异军突起，“十二五”期间将分别形成千亿级规模。泰州市委书记张雷表示，处在工业化中期的泰州一定会大有作为。

各地砥砺前行又各负使命：苏南向“高”“轻”“新”冲刺，着力打造我国自主创新示范区；苏中以新兴产业全面提升发展能级；苏北在肩负农业现代化重任的同时，在工业化、沿海开发等战略中扮演越来越重要的角色。

## 民生幸福优先发力

从家到农贸市场和卫生所，步行5分钟，到幼儿园、小学10分钟，家家通有线电视和互联网，村里还有文化活动中心……昆山千灯镇大唐村二组村民陈建明说，如今村民都有“社保+医保”，有工作的单位给保障，没工作的村集体给保障。

老陈的幸福生活是江苏小康社会的生动缩影。2003年，江苏在全国率先制定省级全面小康指标体系，引导各地努力建设一个不含水分、人民群众得实惠、老百姓认可的全面小康，把小康建设作为最大的民生事项抓好抓实。

今年国庆前夕，江苏省政府召开电视电话会，专门部署保障和改善民生工作。省长李学勇在会上表示，推进民生幸福工程，要紧紧围绕人民群众共建中共享、在共享中共建。

近20年的两位数增长，江苏把积累起的物质基础源源不断地转化为民生福利。去年全省两会上，全体人大代表以首次全票通过政府工作报告的方式，表达对民生优先的赞赏。

民生先行，始终是江苏发展的最强音。江苏省省长助理、科技厅长徐南平说，现在江苏抓科技工作不仅看科技对发展的贡献率，还看科技对改善民生的作用力。

在江苏未来5年重点建设的“八项工程”中，民生幸福工程是重中之重。而构建终身教育、就业服

务、社会保障、基本医疗卫生、住房保障、养老服务“六大体系”正是江苏上下的最新行动。

“成体系地建设民生，表明江苏在新的发展阶段，民生优先更加牵引决策者的目光。”江苏省委党校副校长桑学成说。

江苏今年将建45万套保障房，建设任务为东部沿海地区最重。年初搬进公租房的镇江环卫工人蔡中兆说：“过去感觉发展离我们很远，现在住上新房子，感觉这就是发展带来的好处。”

民生优先正在深化为江苏各级党委政府探索包容性发展路径的内生动力。

“我理解包容性发展就是在可持续发展的基础上，让人民群众多得实惠，多获得发展机会，多拥有幸福生活。”武进区委书记周斌说出了自己的体会。

“无论财政蛋糕有多大，除必要的行政运行费用外，最终都要直接或间接花到改善民生上。”江苏省财政厅厅长潘永和说，今年以来江苏省省级财政支出的70%以上用于改善民生。

到2017年，江苏将实现居民收入倍增。这意味着，剔除价格因素后，年均实际增长速度达到10.4%。国家统计局江苏调查总队总统计师王忠华说，虽然极具挑战，江苏有信心完成目标。

### 新药帕金森、肌无力、肌萎缩

宁夏多维药业利用络合液相色谱技术（已申请国家专利），成功从杜鹃、藏红花、秦艽花等中药中提取出“杜鹃蛋白”且研制出治疗“帕金森、肌无力、肌萎缩”的特效药物“杜鹃丸”，因疗效确切，无副作用，已列入国家藏药目录。

“杜鹃丸”（国药准字 Z20003050）独含的神经营养因子和肌导体蛋白激活素。具有保护、营

养、激活再生神经作用，增强肌肉收缩力，恢复神经导体蛋白传导功能。轻症患者1个治疗周期就可以恢复相关临床症状，中重症患者需3-4个治疗周期达到治疗目的！

详情咨询：025-58786242

地址：南京市太平南路177号（货到付款）

梦想。插上翅膀

心有多远，未来就有多远。梦想激涌，每个成就都是起点。  
勇者，从不满足现状；智者，先擅提升自我。  
汽车周刊，一路勇往直前，就如你一样，  
我们携手，为了更远大的前景不断超越自我，为梦想插上翅膀。